

Correos.—SALIDAS.

Para Palma los miércoles a las 5 de la tarde el vapor «Menorca.»
 Para Barcelona con escala en Alcedia todos los domingos a las 8 de la mañana el vapor «Puerto-Mahon.»
 Para Ciudadela diariamente a las 2 de la tarde el coche-correo.

EL BIEN PUBLICO.

Correos.—ENTRADAS.

De Palma los martes por la mañana el vapor «Menorca.»
 De Barcelona y Alcedia los jueves por la tarde el vapor «Puerto-Mahon.»
 De Ciudadela diariamente a las 11 de la mañana el coche-correo.

Redaccion y Administracion, Calle del Bastion núm. 39.

Precio de suscripcion, 6 reales vn. al mes en toda la Isla.

Correo del sábado.

Madrid 18 de diciembre.

En una reunion verificada por el partido constitucional el Sr. Sagasta hizo un discurso que ha dado lugar á muchos comentarios, y que ha sido interpretado no solo en diversos, sino aun en contrarios sentidos. Una parte hubo en él, sin embargo, respecto de la cual están unánimes cuantos de él han hablado, y es aquella en que, afirmando el Sr. Sagasta que el Círculo constitucional tenia carácter esencialmente político, exhortó á sus amigos á que no eligiesen para los cargos que se iban á proveer á ninguna persona que no estuviese completamente identificada con el partido constitucional ó que no mostrase su decision de ingresar en él sin salvedades ni distingos, en lo cual han creido generalmente que aludia á los centralistas y que este concepto no era mas que la repetición de lo que manifestó en el discurso pronunciado en Valladolid, de donde ha de inferirse que el Sr. Sagasta se opone á todo género de coaliciones ó pactos con los centralistas y que solo admitirá su fusion completa, ó por mejor decir, su sumision al partido constitucional y á sus jefes reconocidos.

En la otra parte del discurso mucho mas interesante para el porvenir del país, es donde reina gran confusion y no pocas dudas, pues mientras unos periódicos afirman que el señor Sagasta declaró que la bandera de su partido seguiria siendo la Constitucion del 69, otros afirman que nunca ha estado tan explícito en sus declaraciones de que aceptará la del 76, interpretándola en el sentido mas liberal, pero sin abrir para modificarla nuevos períodos constituyentes. Por desgracia las esplicaciones que sobre esto dan hoy los tres periódicos órganos de los constitucionales, no son enteramente idénticas, y aun en la impresion que producen son bastantes diversas, pues mientras «Los Debates» niega rotundamente que el señor Sagasta hiciera la declaracion que se supone, «La Iberia» empieza su ratificacion diciendo que en el fondo es cierta, y «La Mañana» solo dice que los principios consagrados en la Constitucion del 69 son el ideal de su partido.

Basta con la posibilidad de que ocurran estas varias interpretaciones para que los constitucionales comprendan que no es posible mantenerse en una actitud equívoca sin los mayores inconvenientes.

Los revolucionarios tienen un gran interés en verlos fuera del terreno de la legalidad y los llaman á su campo ya con dulces reclamos, ya por otros medios que no tienen nada de suaves, y por tanto hace ya mucho tiempo que han debido ó seguirlo ó hacer las declaraciones esplicitas que no puede menos de hacer un partido que aspira dentro de la legalidad vigente á dirigir los negocios públicos desde las esferas del gobierno.

Tambien anoche hubo elecciones de cargos en el Círculo liberal conservador, pero allí no se pronunciaron discursos sin duda respetando el carácter no político que con arreglo á las disposiciones vigentes tienen estas sociedades: sin embargo harta significacion tiene el haber sido elegido presidente el señor Cánovas del Castillo, constituyendo la junta entre otros que no recuerdo, los señores Elduayen, Fabié, Alvarez Bugallal y Cazorro.—A.

(«Diario de Barcelona.»)

Madrid 19 de diciembre.

Decía á Vd. ayer, á última hora, que el discurso pronunciado por el señor Sagasta en el Círculo constitucional, con motivo de la junta general de sócios para elegir la directiva, estaba siendo motivo de controversia. Un periódico que desde que la X dejó de ser una incógnita para sus elocubraciones monárquicas, y que hoy se llama demócrata, por mas que esta palabra no tenga gran significacion en nuestro actual organismo político; este periódico que entre otras cosas se distingue por su «benevolencia» hácia el partido constitucional, publicó un extracto de aquella sesion que ha hecho poner el grito en el cielo á los periódicos ministeriales y repetir una vez mas que los partidos de oposicion se encargan de justificar ante el país que el ministerio Cánovas es irremplazable, por la sencilla razon de que no hay ningun partido político organizado y serio en que aquel hombre de Estado pueda depositar el poder.

El periódico neo-demócrata dijo que el señor Sagasta habia manifestado que la bandera del partido era la Constitucion de 1869 y habia recomendado á los sócios que solo hicieran presentacion de individuos bien caracterizados en el partido; y que hiciesen conocer á los que pretendian ingresar en el Círculo, que dado el carácter marcadamente político de la asociacion, ningun sócio podia pertenecer á ella, sin que recibiese definida y clara significacion política, y la primera declaracion sirvió para esclamar que el partido constitucional estaba fuera de las naturales y legítimas aspiraciones de gobierno, mientras la recomendacion tenia por evidente objeto cerrar las puertas á pretensiones que se suponian manifestadas por algunos centralistas. Y ha bastado esto para que, sin tener en cuenta las rectificaciones hechas por «La Mañana» y otros periódicos constitucionales, se lance nuevo anatema de ingobernable é incorregible á nuestro partido y se vaya directamente á un objetivo; al de contrarestar las versiones que mas que autorizadas me han parecido siempre hábiles, respecto de la posibilidad de que en breve espacio de tiempo sea poder el partido constitucional.

Como usted comprende, la obra no es difícil; tiene poco que hacer la prensa oficiosa para crear atmósfera contra una agrupacion política que ha de tener muy mermadas simpatías en elevadas regiones, si tenemos en cuenta quienes eran los personajes políticos que figuraban en el gobierno caido el 30 de diciembre y que figuran tambien hoy en distinguidos puestos políticos. ¿Pero es perfectamente exacta la version dada al discurso del señor Sagasta ó ha habido intencion, que no califico al decir solo la mitad de la verdad? Esto me recuerda que hay muchas personas que sostienen su reputacion de verídicas afirmando que no dicen falsedades pero ocultando en cambio la declaracion de la verdad. Ciertamente dijo el señor Sagasta, que la bandera y los principios del partido estaban en la Constitucion de 1869, despues de haber declarado que si hoy estaba en la desgacia, tal vez en tiempo no muy remoto mejoraría de condicion. Que para ser gobierno era preciso partir del hecho de la Constitucion de 1876 aplicando el espíritu todo de la de 1869 y que si era totalmente imposible realizar este ideal del partido, habia procedimientos legales y parlamentarios para facilitar el camino de una accion franca-

mente liberal y resueltamente ordenada.

Aparte de esto hay pocas novedades políticas y solo se espera la terminacion de las fiestas de Navidad para ver si se resuelven las nebulosidades en que la política ministerial aparece hoy envuelta.—D.

París 18.

M. Gambetta está enfermo, y segun dicen sus amigos es poco probable que tome parte en los trabajos de la próxima legislatura, cuando menos en los primeros. La enfermedad que le aqueja es una nueva laringitis, dolencia que le ha obligado repetidas veces á alejarse de París para pedir algun alivio al clima del Mediodía. Se dice que el gefe de la mayoría saldrá para Italia inmediatamente despues de la suspension de las sesiones. M. Cocheray presidirá en su ausencia la comision de presupuestos. El gabinete no ve con placer la marcha de M. Gambetta, pues cree que faltando su influencia moderadora acaso no siempre sean satisfactorias sus relaciones con el comité de los 18. M. Gambetta ha sido el que mas ha contribuido á impedir que la estrema izquierda presentase una proposicion pidiendo que fuese puesto en libertad M. Bonnet-Duverdier, y hoy mismo se ha opuesto á que se promoviese esta cuestion, añadiéndose que ha indicado á M. Dufore que invitase al mariscal á indultar del resto de su pena al diputado por Lyon, lo que tendria la ventaja de acallar todas las susceptibilidades.

Los proyectados cambios en el personal diplomático constituyen una cuestion muy delicada, dada la perspectiva de las próximas eventualidades de mediacion en Oriente. Hay necesidad de tener en Roma, en Viena, en Berlin, en San Petersburgo y en Constantinopla, representantes, no tan solo inteligentes y experimentados, si que tambien que sean del perfecto agrado de aquellos diferentes gabinetes; lo cual esplica que los cambios no puedan improvisarse.

Es mas que probable, que escepcion hecha del reemplazo de M. de Gortaut-Biron por M. de Saint-Vallier en el puesto de embajador en Berlin, el de los demás diplomáticos acreditados en las córtes que acabo de nombrar, puesto que nuestros actuales representantes están muy al corriente de todas las cuestiones que hay que tratar y son muy bien vistos de los gobiernos cerca de los cuales están acreditados. En cuanto á M. Saint-Vallier, que demostró lo que valia en Nancy, durante la última ocupacion alemana, está en muy buenas relaciones con el principe de Bismarck y no pueda ponerse en duda que será bien recibido su nombramiento por el emperador Guillermo. Parece cosa convenida que el duque d' Harcourt continúe en Lóndres. No hay que olvidar que el duque es pariente del mariscal, y que el ministerio pareceria atacarle indirectamente si reemplazaba á nuestro embajador en Lóndres.

M. Albert Gigot, nombrado prefecto de policia, es un republicano moderado, muy capaz y á la altura de sus nuevas funciones. Es un antiguo amigo de M. Montalambert y como el católico.

Se ha dicho que á fin de contener la impaciencia de las izquierdas respecto á los nombramientos de subsecretarios, M. de Marcere ha recibido de sus colegas la mision de acelerar y generalizar todo lo posible la combinacion de prefectos. Los periódicos republicanos anuncian que el movimiento alcanzará á 92 prefectos.

La comision de informacion sobre la crisis industrial, ha oido á los delegados de Reims y ha aplaudido sus reuniones para el 25 de enero, lo que acaso signifique se echa tierra á la informacion.

El Senado ha votado las cuatro contribuciones directas y los dozavos provisionales, despues de algunas reservas de M. Luciano Osrún, á quien contestó M. Laboulaye, M. de Marcere leyó en seguida el decreto cerrando la legislatura.

En la Cámara de diputados M. Dufanre presentó un proyecto de ley de amnistia para todos los delitos ó faltas cometidos por medio de la imprenta, de la palabra ó de otro modo desde el 16 de mayo de 1877 hasta el 11 de noviembre; luego se leyó el decreto de suspension de las sesiones, y por lo tanto, nos hallamos en plenas vacaciones parlamentarias.—A. H.

(«Crónica de Cataluña.»)

DESPACHOS TELEGRAFICOS DE LA «CRÓNICA DE CATALUÑA.»

Londres 18.—Se repiten los consejos de ministros para tratar de la cuestion de Oriente.

El «Morning-Post» en su número de hoy, hablando de este asunto, dice que ha llegado el momento de examinar las graves cuestiones á que puede dar lugar la marcha victoriosa de los rusos por territorio otomano.

París 18.—Rusia activa nuevos preparativos de guerra. Todo indica que se propone seguir la campaña con gran vigor.

Se asegura que casi todas las grandes potencias han aconsejado á Turquía que se resigne á hacer un sacrificio y que trate directamente sobre la paz con Rusia, pues ahora podrá obtener mejores condiciones que mas adelante si se prosigue la guerra.

Washington 18.—No es probable que surja ningun conflicto entre Méjico y los Estados-Unidos sobre la cuestion relativa al estanque de sales.

Esto no obstante, el gobierno mejicano ha mandado allí ochocientos hombres de su ejército.

Viena 19.—Se desmiente que Rusia haya fijado, para entrar en negociaciones sobre la paz, la rendicion de Batoum y Erzerum. Hasta ahora ninguna nota diplomática se ha cambiado sobre esta base.

Antivari sigue resistiéndose.

Parodin 17.—Es inexacta la noticia que ha circulado respecto á la muerte del general turco Osman-bajá.

La vida de este prisionero está ya fuera de peligro, siendo objeto de los mas solícitos cuidados por parte de los médicos rusos que le asisten.

Bucharest 19.—El general ruso Gourko se dirige con un ejército de 70,000 hombres hácia Orkania.

Londres 18.—Corre el rumor de que el gobierno inglés va á contratar trescientos mil pares de calzado, con destino al ejército, lo cual ha producido cierta sensacion por considerarse esta medida como síntoma de proyectos belicosos.

El periódico el «Globo» en su número de esta tarde, dice, que la situacion de Inglaterra es crítica en vista del sesgo que toman las cosas en Oriente y que á causa de esto se adelantará la convocatoria del Parlamento, cuyas primeras sesiones se celebrarán el 17 de enero.

Atenas 18.—Reina grande agitacion en el distrito de Spakio (isla de Gandia).

Constantinopla 18.—Un despacho oficial desmiente la muerte de Osman-bajá.

Roma 18.—El Vaticano ha entablado relaciones regulares con las repúblicas Argentinas, Paraguay, Chile y Bolivia.

Al efecto ha salido para recorrer aquellas repúbli-

cas monseñor Pietro, en calidad de delegado apostólico de la Santa Sede.

Viena 18.—A las proposiciones hechas á Rusia referentes á un armisticio, esta potencia exige antes la evacuacion de las fortalezas de Routhuk, Silistria y Widin.

Londres 18.—La alianza entre Alemania y Bélgica concediendo á esta última el protectorado, se confirma.

Esta union entre ambas potencias ha producido mala impresion aquí.

Berlin 18.—En vista de las exigencias de Rusia, y de la actitud de Austria y Alemania, se considera como inevitable el desmembramiento de Turquía.

París 18.—La manifestacion habida en Pesth en favor de Turquía carece de importancia.

Las Cámaras suspenderán mañana sus sesiones.

MADRID 19 DE DICIEMBRE.

Se ha verificado en Cádiz el entierro del señor Sanchez Alarcon, jefe económico de la provincia, fallecido á consecuencia de la exacerbacion de uno de sus padecimientos. Su cesantia fué motivada por causa de su delicada salud; pero al quedar cesante no hubiera quedado en la miseria si hubiese vivido, como ha dicho un periódico, pues tenia derecho á 32,000 reales anuales de haber pasivo. Habiendo fallecido, desgraciadamente, su viuda é hijos tienen tambien derecho á la pension correspondiente.

Algunos periódicos han anunciado que el préstamo que el señor Werner contrató con el gobierno habia fracasado.

Esta noticia es inexacta. El dinero está en poder de la comision de París, que ha anunciado el pago del cupon, contando para ello con los recursos suficientes.

Tambien se ocupa la prensa de un contrato celebrado con el Banco para realizar la emision de obligaciones bajo la garantía de la renta de Aduanas.

Esta noticia tampoco es exacta, puesto que, si bien el Gobierno está autorizado, no ha hecho ningun contrato ni ha tratado con el Banco ni con nadie, ni se ha ocupado de la época en que podria realizarlo, en el caso de que quisiera hacer uso de la autorizacion.

Ambas noticias, difundidas por algunos diarios de oposicion con el ánimo de influir en los cambios, son, pues, inexactas, y creemos que la esposicion sencilla de las intenciones del gobierno bastará para tranquilizar á los tenedores de papel, de buena fé, que hayan podido dejarse impresionar por tales noticias.

Las noticias de Cuba continúan siendo favorables. No es posible, sin embargo, que en un momento dado se pueda dar una noticia satisfactoria tan definitiva como algunos impacientes desean. Baste saber que todos los indicios son favorables á la pronta terminacion de aquella desastrosa guerra.

El día 9 del mes último consternó una gran catástrofe al pueblo de Montevideo. Hallábanse numerosas fuerzas del ejército de aquella república en el cuartel de artillería situado en uno de los extremos de la referida ciudad, cuando ocurrió una explosion que redujo á escombros en breves momentos el edificio. El incendio no pudo sofocarse, á pesar de los esfuerzos que se hicieron para conseguirlo. Trescientos soldados quedaron sepultados bajo las ruinas. Cien de ellos murieron en el acto; sus cadáveres estaban mutilados.

De los escombros se estrajeron mas de 150 soldados heridos gravemente, de los cuales murieron 40 á las pocas horas de la catástrofe. Los demás se mandaron á los hospitales, y es probable que muchos hayan tambien fallecido ya.

Entre el numero de personas sepultadas, se encontraron un vendedor ambulante, dos niñas de corta edad y varias mujeres. La explosion fué producida por un oficial de artillería al arreglar un armon.

La señora duquesa de la Torre ha recibido de la reina Isabel el siguiente telégrama, dándole el pésame por la muerte de su señora madre:

«París 18.—Acabo de saber la muerte de vuestra madre, y os acompaña en vuestro dolor vuestra afectísima y cariñosa, Isabel.»

Parece que se trata de organizar una cabalgata en Madrid en los días de los festejos á semejanza de las que tienen lugar en Barcelona. Al efecto, la diputacion provincial se ha dirigido á los directores de aquella fiesta en la capital del Principado.

(«Correspondencia de España.»)

Crónica Local.

A continuacion publicamos el siguiente escrito que nos ha sido entregado por su autor don V. Calatayud, Catedrático del Instituto de segunda enseñanza de esta ciudad, juntamente con otros artículos que sentimos no poder insertar hoy á falta de espacio y por el retardo con que los hemos recibido, prometiendo darles cabida en el número sucesivo.

LA VENIDA DEL MESÍAS.

Puer natus est nobis.....

Un niño ha nacido para nosotros y será llamado su nombre Admirable, Consejero, Dios, Fuerte, Padre del siglo venidero, Príncipe de paz.

Llegó la plenitud de los tiempos, y el del Mesías anunciado por los profetas se deja ver en el mundo, cual astro esplendoroso que disipando las sombras tenebrosas de la ignorancia y del error, esparce por doquier la claridad de la luz que ilumina las inteligencias. *Erat lux vera quæ illuminat omnem hominem venientem in hunc mundum.* Su influencia benéfica se dejará sentir por todos los confines de la tierra, y el fuego de su infinito amor irradiará el calor vivificante que reanimará á la humanidad ya yerta en presencia de la muerte. *Nec est qui se abscondat á calore ejus.*

Alégrate, humanidad, la hora de tu redencion ha sonado, y he aquí que *El que habia de venir*, apareció ya cual iris de paz y de ventura. Él viene á romper cadenas que te aprisionan y á restituirte la libertad que perdiste en el paraíso. El día de hoy será la fecha mas memorable de tu historia: en él termina el largo período de tus desgracias, y en él comienza aquella nueva era de felicidad que cantara el poeta mantuano:

Ultima Cumæi venit jam carminis actas,
Magnus ab integro seclorum nascitur ordo;
Jam redit et virgo, redeunt saturnia regna,
Jam nova progenies cœlo demittitur alto.

Hoy nace Jesús, feliz suceso, que anunciado solemnemente por los profetas venia siendo por muchos siglos el objeto de la espectacion universal.

(Continuará.)

Nuestro amigo don Juan Puigserver y Amorós concejal que era del ayuntamiento de esta ciudad, al retirarse á su casa en la tarde de ayer, falleció de resultas de cierta enfermedad que padecía. A las cuatro de esta tarde ha sido conducido á su última morada acompañado de la corporacion municipal y muchos de sus numerosos amigos con que contaba el finado.

Séale la tierra ligera y damos el pésame á su desconsolada familia.

El premio mayor de la loteria de esta ciudad ha caído á una verdulera de esta poblacion.

Mañana empezando á las tres y media de la tarde se pondrá en escena en nuestro teatro la ópera bufa *El Barbero de Sevilla* y por la noche *Marta*

La empresa para dar una prueba de agradecimiento á los señores abonados ha resuelto darles GRATIS en la funcion de la tarde las localidades que vienen disfrutando durante la presente temporada.

La funcion de la noche se empezará á las ocho y media.

A hora de itinerario ha salido hoy para Alcudia y Barcelona el vapor-correo «Puerto-Mahon» con la correspondencia pública y pasajeros.

Numerosa era la concurrencia que en la noche de ayer recorría las calles de esta poblacion y se detenía en las confiterías mirando las magníficas esposiciones de ramilletes y dulces propios para estos dias.

Por telegrama particular se sabe que de los billetes espendidos en esta ciudad para el sorteo celebrado en Madrid el dia 22 del actual, han salido premiados con dos mil quinientas pesetas cada uno los números siguientes, á mas de otros siete que les corresponde el reintegro:

428.—3058.—20.642.—23.301.—23.303 y 23.308.

Segun vemos en la «Gaceta» del dia 16 del corriente ha sido confirmada, por haber satisfecho los derechos establecidos, la encomienda de la Real y distinguida órden de Carlos III á favor del señor don José M.^a de Olivar, Baron de las Arenas. Damos al agraciado la mas afectuosa enhorabuena.

En la mañana de ayer fondeó en este puerto procedente del de Ciudadela el cañonero «Somorrostro.»

En la tarde de ayer fué conducido á su última morada el cadáver del presbítero don Juan Meliá organista de la Catedral de Ciudadela.

Debiendo procederse á las reparaciones generales de la línea telegráfica de esta ciudad hasta el amarre del cable de Ciudadela, se rematará en pública subasta el trasporte de ciento treinta y dos postes, á diferentes puntos de la línea al precio de 1'50 pesetas, debiendo tener lugar el espresado remate el dia 2 de enero próximo á las once de la mañana en la oficina telegráfica sita en la calle del Bastion n.º 43, con arreglo al pliego de condiciones que en ella se halla de manifiesto.

A bordo del vapor «María» que salió el mismo dia veinte y uno del actual para Málaga,

Puerto-Rico y la Habana fueron embarcadas con destino á esta última plaza las siguientes cajas de calzado y siete mas con destino al segundo de dichos puntos:

Sr. Fontanals Llampallas . . .	93 duros.
» Pons y C. ^a	89 »
» Gelats hermanos	76 »
» Finestras Bordoy	52 »
» Bernardino Alonso	23 »
» Veyret Lorenzo y C. ^a	10 »
» J. Mariño	3 »
» Ramon Martinez	3 »
» J. Colon	5 »
» Cardona Piris	2 »
» Fernando Perez	2 »
» J. Mazon	2 »
» Francisco Ballester	2 »
» J. Pujol Suarez y C. ^a	1 »
» A. Espinosa y C. ^a	1 »
» H. Dalmau y C. ^a	29 »

393 »

CORRESPONDENCIAS PARTICULARES DE «EL BIEN PUBLICO.»

Sr. Director de «El Bien Público.»

Barcelona 19 diciembre 1877.

Muy señor mio: El fallecimiento de Osman-Bajá, el valiente defensor de Plewna que se supuso ocurrida por causa de la herida que recibió en el sangriento combate que se libró en las inmediaciones de aquella plaza, no ha sido confirmado oficialmente. Tan sensible pérdida hubiera causado honda impresion en Constantinopla; cuyo gobierno, comprendiendo sus verdaderos intereses, se esfuerza y hace cuanto está de su parte para recabar de las potencias amigas una mediacion diplomática que todas rehuyen.

Es evidente, pues, ó á lo menos muy probable, que la suerte de las armas, mas que los manejos de la diplomacia, resolverá la complicada cuestion de Oriente. Interin esto llega, la entrada en campaña de la Sérvia llama poderosamente la atencion general de cuantos siguen con interés el curso de la guerra y preocupa mucho al gobierno moscovita.

Los rigores de la estacion no impiden, por otra parte que las tropas rusas continúen su movimiento de avance hácia Adrianópolis, cuya importante posicion no es fácil caiga pronto en su poder, dada la importancia de la misma y el número de sus defensores.

Estas son las principales noticias que nos adelanta el cable referentes á la guerra.

Las de Francia no son tampoco muchas, y se limitan á consignar que algunos altos funcionarios, de ideas legitimistas, han presentado la dimision de sus cargos. Dada la solucion politica que acaba de tener lugar, nada parece mas justificado que aquel paso.

Los telegramas de Roma dan por formado el nuevo gobierno italiano, del que formarán parte los señores Depretis, Mezzacappo y Brin.

Referente á esta localidad debo manifestar á V. que ayer al medio dia llegó de Rosas la fragata de hélice «Blanca» que forma parte de la escuadra de instruccion, debiendo esta abandonar nuestras aguas del 21 al 22 del mes actual con rumbo á ese puerto.

La misma fué ayer visitada por el general de nuestra armada el Excmo. señor don Jacobo MacMahon, recibíendosele á bordo de la «Victoria» con los honores de ordenanza, habiendo permanecido un rato en la casamata brindada en la que se ven pin-

tadas las armas de la capital de la provincia de Alava cuyo nombre lleva el citado buque.

Continúa nuestro mercado en la mayor postracion y nuestra Bolsa algun tanto animada, á pesar de haber bajado el 3 p S interior á 12'90.

Quedan á la carga para Ultramar los buques avisados, y además los vapores «Castilla» y «Vidal-Sala» que saldrán para la Habana con escala en Puerto-Rico el 23 y el 30 de este mes respectivamente.—F. C. B.

Sr. Director de «El Bien Público.»

Barcelona 21 Diciembre 1877.

Muy Sr. mio: Los telegramas recibidos ayer y hoy de Constantinopla se limitan á darnos cuenta de la llegada de Soliman-Bajá á la capital del imperio, y de la entusiasta ovacion que se le hizo, siendo recibido por el Sultan, acompañado del gran Visir, pocos momentos despues de entrar en la ciudad.

Tan alhagüeña acogida es considerada en ella, segun observan los despachos aludidos, como inequívoca señal de que el gobierno otomano está resuelto á continuar la guerra; disintiendo empero de esta opinion un telegrama que se ha recibido este mediodía, el cual dá por sentado que la Puerta va á presentar muy en breve—instigada por Inglaterra—proposiciones de paz á Rusia, bajo las siguientes bases: cesion de Batum, paso del Bósforo y ocupacion momentánea de la Bulgaria por un cuerpo de ejército misto.

Es difícil que esto satisfaga al gobierno del Czar, dadas las declaraciones que tiene hechas sobre este punto. Con todo, no seria tal vez muy difícil que se llegase á un armisticio si Turquía presentase mejores garantías: tal es al menos el parecer de algunos periódicos moscovitas.

A lo anteriormente transcrito y al nombramiento del general Tottleben para jefe del cuerpo de ejército que opera delante de Rustchuk, se reducen todas las noticias que nos adelanta el telégrafo sobre la guerra de Oriente.

De Francia no hay nada notable que consignar. Anteayer suspendieron las Cámaras sus importantes tareas sin que ocurriera ningun incidente desagradable, y hasta la reapertura de las mismas que tendrá lugar el 8 del próximo Enero, poco aliciente ofrecerá la política en la vecina república.

Sigue nuestro mercado en completa calma, operándose solo en reducido escala en vinos y en cereales. Asimismo nuestra Bolsa presenta estos dias alguna flojedad, habiendo bajado el 3 p S interior á 12'85, de 13'075 á que ayer se cotizaba.

Con motivo de ser ayer el 26.º año del natalicio de S. A. la princesa de Asturias, vistió la guarnicion de gala haciendo los fuertes las salvas de ordenanza y ostentando estos y los buques de guerra surtos en el puerto el pabellon nacional, el que izó tambien en el palo mayor el vapor «Europa» de la marina de guerra de Italia, que arribó ayer, procedente de Lóndres, conduciendo un cañon de cien toneladas con destino á la misma.

Un nuevo siniestro registra hoy nuestra marina mercante. El vapor «Bétis», de la matrícula de Sevilla, que habia salido el mártes para Marsella con 23 pasajeros y un pico de carga, embarrancó anteayer frente á San Feliu de Guixols, sumergiéndose enseguida la parte de popa. Por la tripulacion del laud «Pepito», que recojió al capitán del «Bétis» de un leño al que estaba cogido hacia cinco horas, se sabe que el siniestro ocurrió á la punta de la rada de San Feliu, habiéndose ahogado algunos tripulantes.

Quedan á la carga para Ultramar los vapores avisados en mi última.—F. C. B.

Imp. de M. Parpal, Bastion 39.

SORTEO 52.

En el sorteo de la Rifa celebrado hoy lunes á beneficio de los establecimientos de Beneficencia de esta ciudad han alido premiados los números siguientes:

Suertes.	Pesetas.	Suertes.	Pesetas.	Suertes.	Pesetas.
337	30	2063	30	4203	10
421	20	2338	20	4301	10
425	10	2461	10	4515	30
833	10	2675	20	4535	10
835	20	2786	10	4557	30
		2892	20	4737	30
				4843	30
1101	20	3452	10	4911	10
1124	20	3453	500	4963	100
1617	30	3454	10		
1690	20	3683	10	5031	10
1691	2500	3930	10	5428	10
1692	20			5610	100
1703	20	4038	20	5691	30
1825	20	4095	10	5779	40

Se han distribuido 6000 cédulas.

Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

San Gregorio presbítero.

CULTOS.

Corte de Maria.—Mañana se hace la visita á Ntra. Señora de la Soledad en S. Francisco.

Esta noche á las 9 1/2 se empezarán las acostumbradas solemnes Maytines en la parroquia de Sta. Maria, y á las 12 Te-Deum y la misa mayor, vulgo del Gallo. Tambien habrá Te-Deum y misa solemne en las parroquias del Carmen y S. Francisco, y en las Concepcionistas y Concepcion.

Martes, en la Parróquia de Sta. Maria, la misa mayor será solemne con sermón del Misterio, de Jesús en la cueva de Belen, predicando el Rdo. P. Ricard Pbro.

Miércoles, en la de S. Francisco misa mayor votiva en honor de S. Juan Apostol y Evangelista, con sermón á cargo del P. Rafael B. Pons Pbro.

Los días 29 y tres siguientes tendrán lugar en la parroquia de Sta. Maria devotas 40 horas que en tales dias anualmente dedica y costea la Asociacion del Apostolado de la Oracion.

Santo de mañana.

✱ LA NATIVIDAD DE NUESTRO SEÑOR JESUCRISTO
B. P. en San Agustin.

Movimiento del Puerto.

Comandancia de Marina.

Entrados el 22.

De Barcelona en 1 dia vapor-correo Puerto Mahon Cap. D. Antonio Victori, con 23 trips. 30 ps. vs. efs. y la correspondencia.

Despachados el 23.

Para Barcelona con efs. y la corresp. el buque anterior.

AFECCIONES ASTRONOMICAS.

Dia 22.

SOL.—Sale á las 7 horas, y 18 minutos de la mañana.—Pónese á las 4 horas, y 41 minutos de la tarde.

LUNA.—Sale á las 8 y 2 minutos de la noche.

—Pónese á las 9 y 30 minutos de la mañana.

PARTES TELEGRAFICAS PARTICULARES DE EL BIEN PUBLICO.

Madrid 22.—5'25 t.

Mahon 22.—9'29 n.

El Rey marchó á Sevilla.

Se halla gravemente enfermo el director del Imparcial.

Los turcos se retiran á Andrinópolis.

Interior, 12'97.

Bonos, 71'90.

Madrid 23.—6'55 t.

Mahon 24.—8'55 m.

El Rey y la Princesa reciben grandísima ovacion en Sevilla.

Háblase de conceder distinciones á bastantes periodistas. En el primer Consejo que se celebre el Sr. Silvela lo propondrá á sus compañeros de gabinete.

Bolsin, 12'90.

Anuncios.

D. José M.^a Ramirez de Aguilera
Juez de 1.^a instancia del Partido de Menorca.

Hago saber; Que el dia doce de Enero próximo á las once de la mañana, se venderá en pública subasta en la audiencia de este Juzgado y en la del Juzgado municipal de Ciudadela, simultaneamente, siendo la postura competente, una porcion de terreno de unas nueve barcillas sembradio, sita en el término de Ciudadela en el camino de San Nicolás, perteneciente á la testamentaria de Gerónimo Falcó y Soliveras y Francisca Bonet y Saura; cuya finca sale á subasta bajo el tipo de mil trescientas noventa y cuatro pesetas á que ha sido rebajada su retasa, y bajo las condiciones que quedan de manifiesto en uno y otro Juzgado. Dado en Mahon á siete de Diciembre de mil ochocientos setenta y siete.—José M.^a Ramirez de Aguilera.—Por su mandado, Juan Pons Escribano.

NOVEDAD INESPERADA.

En la fonda de Garcia calle del Castillo núm. 25. Acaba de llegar á esta poblacion y ofrece sus artículos al público, consistentes en figuras plásticas el acreditado escultor Vicente Tittolli. Permanecerá en esta Ciudad breves dias.

VINOS GENEROSOS.

Pureza y superioridad.

Vermouth, Málaga seco y dulce, Pedro Jimenez, Moscatel, Pajarete, Lágrima, rica Manzanilla de San Lúcar, Madera, Jerez, Jerez muy superior y legitimo Champagne, y el escelente vino del Priorato, y de Oporto.

MORA

Plaza de la Constitucion.

GRAN SURTIDO

DE

DULCES Y TURRONES.

CONFITERIA DE ANDREU,
SAN ROQUE 9.

VINO y JARABE de DUSART

AL LACTO-FOSFATO DE CAL

Los Lacto-fosfatos de Cal convienen particularmente:
á los Niños descoloridos; á los Raquíticos;
á las Jóvenes que se desarrollan;
á las Señoras delicadas;
á las Nodrizas, para aumentar la cantidad y la Riqueza de la leche;
en la Diarrea verde de los niños;
á los Convalecientes; á los Ancianos debilitados;
en las Enfermedades del pecho;
para las Digestiones penosas;
para la Inapetencia;
en todas las enfermedades que ocasionan Enflaquecimiento y Pérdida de las fuerzas;
en las Fracturas, para la reconstitucion de los huesos;
para la Cicatrizacion de las llagas.

Depósito en las principales Farmacias y Droguerías.

Nodrizas.

En esta imprenta informarán de una que desea encontrar criatura para criarla en su propia casa.

Yerba de Argel, para pienso de ganado.—Véndese en la casa de D. Agustin Marqués hijo, calle del Rosario.

GRAN NOVEDAD.

MÉTODOS PARA COMPONER VERSOS.

Ruhm, Cognac fin chapagne, cognac fino, extrait d'absinthe de la principal fábrica Henny, Jinebra Holanda, anisete superior, caña blanca y de color legitimo de la Habana, jinebra en canejas, Vermouth, Málaga dulce, Jerés, Champagne, Aguardientes de Mallorca, y el tan fino de Sta. Maria recibido directamente de la fábrica.

Depósito de Briones, Plana 20.

TEATRO.

COMPANIA DE ÓPERA ITALIANA.

EMPRESA DE GENARO RICCI.

FUNCION PARA EL MARTES

POR LA TARDE

25 DICIEMBRE DE 1877.

Se pondrá en escena la ópera bufa

EL BARBERO DE SEVILLA.

Se empezará á las 3 y 112

Los Sres abonados disfrutarán GRATIS de sus localidades en esta funcion.

FUNCION PARA LA NOCHE.

4.^a de abono.

4.^a Serie.

Se pondrá en escena la ópera en 4 actos

MARTA

REPARTO.

Lord Tristan, Sr. Ferlotti.—Lionel, Sr. Conti.—Plumkett Labrador, Sr. Comas.—Sheriff, Sr. Alberto.—Lady Enriqueta, prima de Tristan, Sra. Martinez.—Nansy su amiga, Sra. Engel.

Coros y comparsas, aldeanos, criados, mercaderes, damas, pueblo.

La escena pasa en Inglaterra en 1710.

PRECIOS.

Palcos platea, 21 rs. vn.—Palcos 1.^a fila, 32 rs. vn.—Idem 2.^a fila, 16 rs. vn.—Idem 3.^a fila, 8 rs. vn.—Butacas, 3 rs. vn.—Entrada general, 2 y medio rs. vn.—Soldados y niños, real y cuartillo.

Se empezará á las 8 y 1/2